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УДК 629.113 

 

ОБГРУНТУВАННЯ РЕЖИМІВ РОБОТИ ГІБРИДНОЇ СИЛОВОЇ 

УСТАНОВКИ АВТОМОБІЛЯ 

 

Заверуха Р.Р., аспірант 

(Харківський національний автомобільно-дорожній університет) 

 

Електронний блок управління (ЕБУ) розподілу живлення (головний 

процесор гібридної системи) визначає зусилля натискання на педаль 

акселератора, використовуючи сигнали від датчика положення передали 

акселератора, і отримує сигнали від датчика положення важеля перемикання 

передач. ЕБУ розподілу живлення отримує сигнали швидкості автомобіля від 

резольвера MG1 і MG2 через ЕБУ MG. ЕБУ визначає умови руху автомобіля і 

відповідно до цих даних оптимальним чином регулює тягові зусилля MG1, MG2 

і двигуна. Крім того, ЕБУ розподілу живлення (головний процесор гібридної 

системи) оптимальним чином регулює потужності і крутний момент MG1, MG2 

і двигуна з тим, щоб забезпечити меншу витрату палива і знизити токсичність 

відпрацьованих газів 

ЕБУ розподілу живлення розраховує тягове зусилля двигуна виходячи з 

обчисленого необхідного тягового зусилля з урахуванням ступеня заряду і 

температури високовольтної акумуляторної батареї. Значення, отримане шляхом 

віднімання тягового зусилля двигуна з необхідного тягового зусилля, являє 

собою тягове зусилля MG2. 

ЕБУ розподілу живлення обчислює ступінь заряду високовольтної 

акумуляторної батареї по струмам заряду-розряду, що вимірюється датчиком 

струму високовольтної акумуляторної батареї. На підставі обчисленого значення 

ЕБУ у безперервний спосіб управляє зарядкою-розрядкою, підтримуючи 

необхідний ступінь заряду акумуляторної батареї на рисунку 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Схема контролю заряду високовольтної АКБ 
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У процесі руху автомобіля високовольтна акумуляторна батарея 

піддається періодично повторюваним циклам зарядки-розрядки: вона 

розряджається при розгоні MG2 і заряджається за рахунок рекуперативного 

гальмування при уповільненні. 

Коли ступінь заряду знижується нижче мінімального рівня, ЕБУ збільшує 

корисну потужність двигуна для приведення в рух MG1, який заряджає 

високовольтну акумуляторну батарею. 

Блок контролю стану акумуляторної батареї перетворює сигнали, що 

характеризують стан високовольтної акумуляторної батареї (напруга, струм і 

температуру), в цифрові сигнали і передає їх ЕБУ по каналу послідовної зв’язку. 

Ці сигнали потрібні, щоб визначити ступінь заряду, який обчислюється ЕБУ 

розподілу живлення. 

ECM отримує дані про необхідну частоту обертання колінчастого вала і 

необхідний момент двигуна, які передаються ЕБУ розподілу живлення 

(головним процесором гібридної системи), управляє системами ETCS-i (система 

управління електромеханічної дросельною заслінкою), VVT-I (система зсуву фаз 

газорозподілу двигуна) і РВГ (рециркуляція відпрацьованих газів), а також 

регулює обсяг вприскування палива і кут випередження запалювання (рис. 1). 

ECM передає в ЕБУ розподілу живлення інформацію про режим роботи 

двигуна. 

При отриманні команди на зупинку двигуна від ЕБУ розподілу живлення 

(головного процесора гібридної системи) відповідно до базового алгоритмом 

управління гібридною системою блок ECM зупиняє двигун. 
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